
 

VERBALE DEL 15 NOVEMBRE 2018 

 

L'anno 2018, il giorno 15 del mese di Novembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, 

il Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco 

prot. 1607965 del 31/10/2018 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.   

Presiede la seduta il Presidente Savoca. Alle ore 10:28 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio, Tusa e Viscuso. Risulta 

assente il Presidente Greco. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Il consigliere Marchese si scusa se ieri non è rimasto per tutta la durata del consiglio, ma aveva una visita 

medica. 

Il consigliere Scarlata ritiene che l’incontro sia stato molto istruttivo in quanto ha avuto più nozioni di come 

funziona la macchina burocratica dell’amministrazione. 

Il consigliere Guaresi informa che questa mattina l’ufficio personale AMAP che si occupa della gestione del 

consiglio si è complimentato perché la II circoscrizione è l’unica circoscrizione attenta e precisa negli orari, 

pertanto fa un plauso allo staff della segreteria di Presidenza per il lavoro svolto. 

Alle ore 10:44 esce il consigliere Tusa. 

Il Presidente Savoca, in merito alla riunione di ieri concorda che è stato interessante, esprime soddisfazione 

per l’avvio della raccolta differenziata e per l’imminente apertura dell’isola ecologica di viale dei Picciotti 

dove si potranno conferire i rifiuti indifferenziati. Ammette che per i cittadini abituarsi sarà difficile, ma per 

ogni cosa c’è un inizio.  

Alle ore 10:47 esce il consigliere Serio. 

Il Presidente Savoca auspica che al più presto verrà anche il Presidente dell’AMG in aula per risolvere i tanti 

problemi di illuminazione pubblica che attanagliano il territorio. A tal proposito cita uno spiacevole episodio 

di scippo accaduto qualche sera fa ad una residente di via Colonnello Missori. 

Terminata la discussione generale il Presidente Savoca nomina scrutatori i consiglieri Guaresi, Marchese e 

Orilia e il consiglio approva all’unanimità. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi.  

Il consigliere Orilia chiede il prelievo della mozione a sua firma prot. n. 1588373 del 26.10.2018 e il 

consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione avente per oggetto: Diserbo e pulizia straordinaria in via Ponte di Mare e il 

consigliere Orilia la descrive brevemente. 

 



 

 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvato all’unanimità alle ore 10:55. Risultano assenti 

alla votazione i consiglieri Serio, Tusa e il Presidente Greco. 

Il Presidente Savoca rinvia la seduta di un’ora. 

Alle ore 12:00 il Presidente Greco riapre la seduta chiama l’appello e risultano presenti i consiglieri 

Savoca e Scarlata, pertanto mancando il numero legale la seduta viene rinviata all’indomani in seduta 

di prosecuzione. 

 

 

 

 

                      Il Segretario                                                                           Il Presidente       

     Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà                                                   Salvatore Savoca 
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